
Συνέντευξη του Στάθη Ντούρου για την πυρκαγιά
στη Μαγνησία που ξέσπασε στις 27 Ιουλίου 2023
(Ηχητικό)

Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία – Ανταρσία για την Ανατροπή

Συνέντευξη του Στάθη Ντούρου, μέλους της Αριστερής Παρέμβασης στη Θεσσαλία – Ανταρσία για την
Ανατροπή, και πρώην περιφερειακού συμβούλου της παράταξης στο Περιφερειακό Συμβούλιο Θεσσαλίας,
στην ΕΡΑ Θεσσαλίας για την πυρκαγιά που ξέσπασε στη Μαγνησία την Πέμπτη 27 Ιουλίου.

Ο Στάθης Ντούρος ανάμεσα στα άλλα τόνισε ότι οι εκρήξεις σε αποθήκες πυρομαχικών της Πολεμικής
Αεροπορίας στη Νέα Αγχίαλο δείχνουν απουσία μέτρων, πλημμελή διαχείριση πολεμικού υλικού και
εγείρουν το θέμα της ύπαρξης στρατιωτικών μονάδων σε αστικές περιοχές. Η πυρκαγιά ξέσπασε και
επεκτάθηκε σε περιοχή πεδινή, και σε κάποια σημεία λοφώδη, με χαμηλή βλάστηση και το γεγονός ότι
πήρε τέτοιες διαστάσεις αποδεικνύει την απουσία επαρκών πυροσβεστικών δυνάμεων και επιχειρησιακής
εκτίμησης.

Τα πυροσβεστικά οχήματα ήταν πλημμελώς εφοδιασμένα με νερό σε μια περιοχή κοντά στη θάλασσα και
δε θα μπορούσαν να επιχειρήσουν χωρίς την ύπαρξη του κόσμου της περιοχής. Η συμβολή των εθελοντών
ήταν καταλυτική, καθώς σε πολλές περιπτώσεις τα πυροσβεστικά οχήματα εφοδιάστηκαν νερό από
αγροτικά οχήματα που είχαν υδροφόρες.

Οι αστυνομικές αρχές σε Άγιο Γεώργιο και Βελεστίνο απαγόρευσαν σε
ανθρώπους με πυροσβεστικά μέσα (βυτία, αντλίες κτλ.) να βοηθήσουν στην
κατάσβεση μικρών ή μεγαλύτερων εστιών φωτιάς. Η πολιτεία αυτούς τους
ανθρώπους τους αντιμετωπίζει ως πρόβλημα ζητώντας τους να
«εκκενώσουν», «φύγετε γιατί είστε πρόβλημα». Είναι εγκληματική η ευθύνη
της πολιτείας που τους θέτει στο αντίπαλο στρατόπεδο με δεδομένο ότι
παλαιότερα η αντιμετώπιση των πυρκαγιών σε πολλές περιπτώσεις γινόταν
από τις ίδιες τις τοπικές κοινότητες και με τα μέσα που αυτές διέθεταν.

Το δόγμα «εκκενώστε» από τη μία απλώς αποσοβεί τις πολιτικές ευθύνες για την απώλεια ζωών, που και
εδώ βέβαια υπήρχαν, και από την άλλη είναι μια προσπάθεια εμπέδωσης της άποψης του ανέφικτου, ότι
δηλαδή η πυρκαγιά είναι ανέφικτο να αντιμετωπιστεί, ότι το κράτος – τοπικό και κεντρικό – έκανε ό,τι
μπορούσε … αλλά. Το βράδυ της Πέμπτης στο χωριό Μελισσάτικα επιχειρούσαν 6 πυροσβεστικά οχήματα
με 2 πυροσβέστες το καθένα, την ίδια στιγμή που ο αριθμός των αστυνομικών ήταν τουλάχιστον
δεκαπλάσιος.

Αυτό δείχνει ότι υπάρχει μια σαφής κατεύθυνση: να ενισχύονται οι δυνάμεις καταστολής αλλά όχι οι
δυνάμεις οι αναγκαίες για την προστασία και διασφάλιση της λαϊκής περιουσίας, της ανθρώπινης ζωής
και αξιοπρέπειας. Δείχνει ταυτόχρονα ότι το σχέδιο ήταν μεθοδευμένα λανθασμένο, εφόσον η περιοχή που
κάηκε στα περίχωρα του Βόλου (Σέσκλο, Μελισσάτικα κτλ.) είναι η περιοχή στην οποία τα τελευταία 2
χρόνια εγκαθίστανται συνεχώς φωτοβολταϊκά πάρκα.

Συνεπώς, υπάρχουν επιχειρηματικά σχέδια για αυτές τις κατεστραμμένες περιοχές τα οποία με νύχια και
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με δόντια στηρίζει ο πολιτικός μηχανισμός. Εξάλλου ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας και ο δήμαρχος Βόλου
το μόνο που έκαναν ήταν να βρίζονται με τον κόσμο της περιοχής γιατί δε φεύγει από τις περιοχές στις
οποίες εκδηλώθηκε πυρκαγιά.

Ακούστε όλη τη συνέντευξη στη συνέχεια.


